

全力精心备战 市民平安度假

——我市“五一”期间道路交通安全形势平稳

■ 记者 朱冬 通讯员 淮交宣

2023年“五一”假期,是新冠病毒实行“乙类乙管”后首个小长假,群众出行爆发式增长,交管工作面临新考验。全市公安交管系统充分认清形势,精心谋划部署,实行超常规勤务,全力以赴除隐患、保安全、解拥堵、保畅通,实现交通事故“四项指数”全面下降,未发生长时间、大范围拥堵,未发生负面涉警舆情,未发生亡人事故,全市道路交通安全形势持续稳定,为群众营造了安全舒心的出行环境。

体系化部署,压实工作责任。各级领导率先垂范,以上率下充分部署到位。4月27日,市委书记覃卫国、市长汪华东等领导深入皖北川藏线、宋疃执法站等重要事故隐患点段,实地督导“五一”安保;4月21日,副市长章银发主持召开二季度全市道路交通安全工作会议,提前部署安排“五一”及二季度道路交通安全重点工作。4月29日、5月1日、5月3日,副市长章银发先后前往高速、国省道、旅游景点等处督导检查;5月2日专门就做好节日期间强降雨天气安全管理作出批示。部局、总队分别进行4次部署调度。交警支队制定安保工作方案,分别于4月25日、4月28日、4月29日、5月

3日进行专题调度部署,安保期间具体工作通过指挥平台24小时不间断实时调度。

最大化用警,织密防控体系。公安交管系统认真践行“办公室在马路、在群众中、在第一线”理念,持续推动“错时勤务”“动态勤务”走深走实,“五一”期间全员按照高等级勤务开展工作。市局党委委员、交警支队长王渊及支队领导带头驻点一线、分片包干,交警支队机关抽调三分之一警力,组织3个动态巡逻小组,根据指挥中心警情通报,在高速、国省道、旅游景区附近动态巡逻支援;车管所每日抽调三分之一警力在龙脊山、南山、中湖、南湖风景区人口维持秩序,同时派出2辆巡逻车动态巡逻;各辖区大队全部按照一级勤务标准压向路面,确保重要路段、重要点位全覆盖。期间,共出动警力2700余人次、警车900余辆次,设置执勤点位155处,查处各类交通违法行为2200余起,受理一般事故4起。

联动化施策,动态化解风险。依托市道路交通安全联席会议平台,推动县区政府、成员单位协同共治。抓实动态监管。积极会同交通运输、客运、文体旅等部门,集中对“两客一危一货”、农村面包车、“营转非”大客车等重点车辆及其驾驶人安全隐患开展大清查,

做到见人、见车,不留死角,检查重点企业23家,突击检查重点车辆390余辆,市县同步,联合市场监管对全市437家电动车销售点进行专项检查,加大安全宣传力度,规范电动车市场经营秩序,确保广大群众出行安全。联合交通、城管等部门开展联合执法2次,严厉打击城区货车违法行为;抓牢静态整治。结合《全省2023年道路交通事故预防“减量控大”工作方案》部署要求,节前开展道路安全隐患大排查,推进道路安全隐患排查治理,紧盯重点路段,重点排查公路事故多发点段、突出安全隐患点段、团雾多发路段等,推动事故多发安全隐患整改;集中排查通往景区道路,重点检查临水临崖、急弯、长下坡等危险路段交通安全设施情况,并及时更换修复,切实消除道路安全隐患,抓好研判预警。发布《淮北交通态势整体情况》27期,对全市天气、接处警、交通流量、交通路况等进行研判分析。5月2日迅速启动恶劣天气应急处置预案,重点在铁路涵洞、高架桥、低洼地段部署警力,加强高速公路、主干道巡逻管控,及时发现、及时反馈、及时调度、及时处置积水路段、交通拥堵、事故车辆等警情。

梯次化管控,改善出行环境。加大打击整治力度的同时

注重柔性执法,努力维护出行秩序通畅,严防大规模长时间交通拥堵发生;保城区道路通畅。重点在淮海路金鹰、桓谭路国购、南湖路万达等商圈,相山公园、龙脊山榴园小镇、中湖等景区以及长途汽车站、火车站等交通枢纽周边增派警力和警车,铁骑力量全警上路,常态长效以打开路,对轻微违法以劝导为主不予处罚,最大限度保障城区交通秩序平稳、保高速公路畅通。落实多组梯次巡逻机制,在互通立交、桥梁、隧道、收费站、服务区等易拥堵路段,特别是符离服务区、濉溪服务区、京台高速774道口入口处等重要节点,加派警力疏导管控,协调清障救援车辆驻守,保证24小时路面有警,持续开展重点违法整治,大力实施轻微交通违法快处快赔,强化联动处置,确保畅通出行;严查交通违法。开展春季守护行动第三波次行动,特别是加强夜间、24时至3时、清晨5时至7时等重点时段的视频监控与动态巡查。期间,查获重点违法行为765起;加强专项整治。5月1日夜间19:30—23:00,联合市交通局、市城管局在火车站周边道路开展出租车拒载、黑车拉客等违法行为整治,在梧桐路、101省道开展货车违法专项整治行动,出动执法人员30人,执法车辆10辆,查处货车

超载14起,使用气顶号牌1起,车辆抛洒1起,劝导违停车辆40辆,取得良好效果。

海量宣传,营造守法氛围。大造声势,强化宣传引导,注重潜移默化规则影响,引导良好出行习惯养成。诱导提示到位。节前向社会发布“五一”假期出行预警,发布《“五一”市”高速公路出行服务指南》坚持每天研判会商并推送交通保障城区交通秩序平稳、保高速公路畅通。发布各类交通安全提示信息200余条,发布路况信息640余条,阅读量超过4万次,引导群众合理选择出行路径,规避交通拥堵;宣传教育到位。紧扣假期交通安全防范主题,把握“五一劳动节”等主题活动节点,报纸、网络、客户端、双微、户外大屏等媒体共同发力,在抖音、快手、微信等平台发布16条宣传短视频,点赞浏览量超过10万,联合市教育局发布《致全市学生家长的一封信》;警示教育到位。淮北交警微信公众号推送《“五一”即将到来,中小学假期出行需注意!》交通安全提示文章,利用12123短信平台、微信等发送警示提示信息3万余条;推动区县召开重点企业负责人及安全会议,通过组织观看事故典型案例、座谈交流等形式,落实督导交通安全主体责任及五一假期交通安全工作。

交警一大队积极推动辖区校园交通安全管理提质增效

■ 记者 朱冬 通讯员 付玲荣

本报讯 自今年4月份开展“一盔一带”安全守护行动以来,淮北交警一大队以加强学生电动车安全为抓手,积极落实“警校家+N”工作机制,充分发挥学校、教育主管部门的交通安全第一责任人作用,全面落实交通安全“三全”工作举措,积极推动辖区校园交通安全管理提质增效。

全链条压实责任。针对辖区学校点多面广的特点,结合支队错峰勤务要求,交警一大队坚决把护航校园放在首位,全面落实大队机关、事故中队、服务大队等支援路面机制,以王凯教导员为代表的8名警力全力加强龙兴中学幼儿园、南湖路首府分校、海宫学校等护学岗相对薄弱校园,并结合事故隐患整改先后施划首府小学、职业技术学院西门等3处振荡标线,上报太阳城学校交通视频监控缺失隐患2处。

全方位检查管理。学生电动车管理是校园交通安全管理的核心。在全面加强护学岗的基础上,交警一大队全面夯实路

面管理的第一责任,采取“校门口高峰严管+外围点峰严控”的方法,依托泉山路苑苑路路口、长山路苑苑路路口、古城路长山路路口等校园周边路口,持续加强十二中、梅苑学校、实验中学、太阳城学校、海宫中学校园头盔佩戴的管控治理。十二中年级组长、综治办等校领导主动当起学生头盔的“安全员”,目前市实验高中学生电动车“一车一档一标签”、市十二中“爱心头盔”活动的开展有力促进了校园电动车安全管理。

全覆盖警校共治。校园电动车安全决不单单是交警一大队靠前一步,全面压实校方交通安全管理第一责任,广泛发挥教育主管部门核心作用,利用警校微信、警媒联动等教育平台,主动对接市教育局安全科,先后在全市教育系统内发布三批次共150名学生不戴头盔问题的安全通报,并走进实验高中大课间、十二中交通安全恳谈会开展交通安全进课堂活动,先后有3000余名中学生受到警示教育,持续营造浓厚的交通安全管理氛围。

守法礼让文明出行

交警二大队联合多部门开展安全宣传活动

■ 记者 刘星 通讯员 纵旭

本报讯 为切实增强广大农民朋友的安全意识,有效预防和遏制意外事故发生,日前,淮北交警二大队联合辖区文旅体部门、应急办深入辖区土楼街开展安全宣传活动,加强广大农民朋友的交通安全意识和自我保护意识。

活动中,民警通过悬挂标

语、设置咨询台、发放宣传资料等形式,向过往群众讲解了道路交通安全法律法规,对无证驾驶、闯红灯、违法载人、不戴头盔、逆行、横过马路等违法行为进行重点讲解,耐心回答群众关于交通法律法规和交通管理工作的疑问,听取群众的建议和意见,倡导广大交通参与者共同抵制不文明交通行为,做到安全文明出行。

校车安全大于天

■ 记者 徐志勤 通讯员 李梦琳

本报讯 为进一步加强校园交通安全管理工作,及时消除校车交通安全隐患,切实保障学生上下学交通安全,5月6日,淮北交警四大队联合交警二大队深入辖区淮北市德丰校车服务有限公司开展安全检查和交通安全宣讲。

检查中,民警认真听取了德丰校车有限公司关于开展校车安全管理和接送学生车辆使用情况汇报,并对公司校车安全管理制度、驾驶人及车辆基础信息

台账、GPS运行、驾驶人安全教育、交通违法情况等台账进行细致查看;抽查了车辆的校车标识、灭火器、安全锤、安全门、安全带等安全设施,并对校车驾驶人资质等信息进行了仔细核对。

随后,民警对校车驾驶人进行了面对面的宣传,详细讲解了“病车”上路行驶、超速、超员、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性,让大家深刻认识到谨慎驾驶、遵规守法的重要性,宣传引导校车驾驶人时刻保持高度责任感,自觉养成良好的驾驶习惯,做到安全、文明出行。

交警一大队开展电动车销售门店专项检查

■ 记者 朱冬 通讯员 付玲荣

本报讯 为规范电动车交易市场,确保电动自行车规范注册登记,维护群众切身利益,近日,淮北交警一大队深入辖区电动车销售商铺开展走访检查。

检查中,副大队长赵钢强对商铺进行逐一排查,严格按照电动自行车新国标,对销售商的进货渠道、是否超经营范围、电动

车产品质量是否符合国家标准、国家明令淘汰的电动车产品、超标电动车产品等各类违法行为进行了重点摸排检查。要求销售商严禁销售非法渠道购入无生产厂家、无生产许可证、无合格证和无检验证明的电动车。要求销售商及时提醒购买车辆群众购买符合国家3C认证的的安全头盔并正确佩戴,遵守法律法规,安全文明出行。

老人鼻腔血流不止 交警紧急送医获赞

■ 记者 徐志勤 通讯员 余梦

本报讯 近日,市民李先生手捧着印有“人民警察为人民、危急时刻伸援手”的金字锦旗,来到淮北交警三大队,不停地要向帮助他们的民警、辅警表达感激之情。

据了解,4月12日上午9时许,交警三大队民警李天龙、刘季季在孙谢庄执勤点开展正常

执勤工作时,一辆私家车向交警求助,称车上有一名老人,前几天做完心脏支架手术,出院回家不久,当日突然鼻腔大量出血不止,急需送医,情况紧急。

了解情况后,李天龙、刘季季立刻把老人扶上警车,拉响警笛,亮起警灯,在确保安全的的前提下,火速将老人护送到了淮北市矿工总医院,为抢救老人生命赢得了宝贵时间。



小记者进警营

近日,淮北交警二大队邀请淮纺路小学的小记者们走进警营,感受警营文化,学习交通知识。活动现场,交警叔叔向小记者们讲解了警棍、钢叉、手铐、防弹背心、防弹头盔等警用装备。交警阿姨通过播放视频、现场演示、发放资料有奖问答等形式向小记者们宣传道路交通安全知识,呼吁小记者们积极做遵守交通法规的“宣传员”,用“小手拉大手”影响和感召更多的人,遵守交通规则,文明安全出行。

■ 摄影 记者 刘星 通讯员 纵旭

“减量控大”事故预防曝光栏

为深入推进道路交通事故“减量控大”事故预防工作,淮北交警支队针对酒驾醉驾等严重交通违法行为,始终保持零容忍、严查处,深入推进“五大曝光”行动,警示教育驾驶人要进一步提高交通参与的法治意识、安全意识和文明意识。以下为本期曝光内容:

重点运输企业	
单位名称	业务项目
淮北市圣天阁汽车销售有限公司运输分公司	机动车逾期未检验
濉溪县永信运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪县永信运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪县福振运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县华骏汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市重卡汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市新路运输有限公司	严重违法
淮北新宇工贸有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北宏实汽车运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪县弘震运输有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪通捷运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县亿睿运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北恒茂供应链管理有限公司	严重违法
淮北市豪通商贸有限公司	机动车逾期未检验
淮北市明昊物流有限公司	驾驶证逾期未审验
淮北市鑫海商贸有限公司	机动车逾期未检验
淮北市禹麟物流有限责任公司	机动车逾期未检验

重点运输企业	
单位名称	业务项目
濉溪县货源多汽车运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪县龙豹商贸有限公司	机动车逾期未检验
淮北市恒强供应链管理有限公司	严重违法
淮北市祥和运输有限公司	机动车逾期未报废
安徽丰盛物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市杰旺运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北汇坤运输有限公司	严重违法
淮北浩丰建材科技有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县争霸汽车运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪县大鑫物流有限公司	驾驶证逾期未审验
淮北市昊东物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北普盛气体有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪县鸿飞运输有限公司	严重违法
淮北市圣联运输有限公司	严重违法
淮北市博昊物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市宇畅运输有限公司	驾驶证逾期未审验

违法王	
车牌号码	违法次数
皖F04129	17
皖F82205	16
皖FG2667	12
皖F10315	12
皖F3U01	10
皖FF0X83	10
皖FV7757	10
皖FB9M90	10
皖FC0T60	10
皖F6X23	9
皖FY678F	9
皖FX6599	9
皖F80345	9
皖FG1B79	9
皖FA1D11	9
皖FF0L96	8
皖FM3834	8
皖FA2R29	8
皖FSH129	8
皖FS8085	8
皖FM5E83	8